

# Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 13 октября 2020 года, № 82 (10 294),  
<http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 12 руб. 59 коп.

6+

**НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ**

## Тотальный диктант пишем дома

Ежегодная всемирная просветительская акция пройдёт в субботу, 17 октября, в онлайн-формате.

В ней могут поучаствовать все желающие. Как рассказал Александр Ярош, координатор проекта в Заводоуковске, жителям городского округа, решившим проверить свою грамотность, нужно в 13.00 зайти на официальный сайт акции «Тотальный диктант» и записать под диктовку текст. Его автор – писатель, лауреат литературной премии «Национальный бестселлер» Андрей Геласимов. Специально для акции он подготовил че-

тыре части текста, посвящённого основателю теоретической космонавтики Константину Циолковскому.

Поскольку нынче нет педагогов, которые бы проверили диктанты, то испытуемые должны сделать это самостоятельно на сайте и выставить себе оценку.

Фирменные бланки «Тотального диктанта» заводоуковцы могут уже сегодня получить в городском кинотеатре «Сибирь».

Ольга МЯСНИКОВА

## Председатель избран

Заводоуковскую местную организацию всероссийского общества слепых возглавила Вера Зиновьева.

За неё на отчётно-выборной конференции проголосовало большинство членов общества. Кандидатуру Веры Вениаминовны также рекомендовала Тюменская региональная организация ВОС.

Вера Зиновьева в обществе с 2007 года. Длительное время была группоргом, последний год

– помощником председателя организации.

Бывший лидер общественников Нина Тишкова отработала в должности без малого два десятка лет. Нина Григорьевна, сложив свои полномочия, остаётся активным представителем общества слепых.

Ольга МЯСНИКОВА

## Должен? Расплатись!

У жителя Заводоуковска за долги изъяли автомобиль на стоянке у торгового центра «Кристалл» в Тюмени.

На днях судебные приставы отслеживали должников по налогам и штрафам по их машинам на парковке у крупной торговой точки. В результате обнаружили автовладельца из нашего городского округа, который не оплачивал кредит и штрафы в ГИБДД. Мужчина накопил долгов пример-

но на 600 тысяч рублей. У должника изъяли автомобиль «Рено».

Как рассказали в областной службе судебных приставов, такие проверки ведомство планирует проводить и дальше. Практику будут внедрять и в районных центрах.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ

### ПОДПИСКА-2021

#### Уважаемые читатели!

Продолжается подписка на газету «Заводоуковские вести» на первое полугодие 2021 года. Цена комплекта на шесть месяцев – 723 рубля 30 копеек, на три месяца – 361 рубль 65 копеек.

Обращайтесь в отделения Почты России и в отдел продаж газеты (г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, 6).



### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
14/10	+4	+12	756	☁
15/10	+5	+10	759	☁
16/10	+6	+11	751	☁
17/10	+6	+14	748	☁

60 ЛЕТ ГОРОДУ, 55 – РАЙОНУ

## Сердце Заводоуковска

Пятнадцать лет назад завершилась реконструкция центральной площади города и улицы Первомайской



• Пешеходный бульвар и фонтан на центральной площади Заводоуковска – излюбленное место отдыха жителей и гостей городского округа.

Улица Первомайская в городе появилась в начале прошлого века, когда купцы Колмаковы построили неподалёку от станции Заводоуковской свои склады. Улица росла, хорошея. А в начале XXI века Первомайская пережила второе рождение.

Седьмого октября 2005 года, открывая обновлённую центральную площадь, красную ленточку разрезали заместитель губернатора Тюменской области Сергей Сметанюк, начальник управления автомобильных дорог области Алмаз Закиев, директор областного дорожно-эксплуатационного предприятия Геннадий Лаптев и глава городского округа Валентин Иконников. Руководитель муниципалитета от имени жителей округа заложил неподалёку от герба города капсулу с обращением к потомкам.

«Это знаменательный, исторический день для заводоуковцев – день открытия центральной площади города, её возрождения в новом облике. Заводоуковцы достойны этих перемен! Сегодня мы,

свидетели и участники произошедших изменений, завещаем вам, новому поколению, беречь созданное, приумножать начатое, развивать, воплощая в жизнь задуманное», – говорилось в послании.

Старожилы Заводоуковска ещё помнят Первомайскую как тихую улочку из одно-, двухэтажных домов.

– Каждый день здесь с подружками в школу бегала, – говорит председатель районного совета ветеранов Валентина Моисеева. – Мимо столовой, гостиницы, деревянных двухэтажек, где жили наши учителя. Улочка узкая, но чистая и зелёная – сирени было много.

На глазах Валентины Сергеевны в 1960-1970-е годы на месте деревянных домиков выросли пятиэтажки – первые в городе. Возводили их на огородах у старых домов, жители которых позже переселялись в новостройки. Улица стала шире, рядом с проезжей частью появилась пешеходная зона, утопающая в зелени и цветах.

>> 2



• Строительство пятиэтажных домов на улице Первомайской в Заводоуковске активно развернулось в 1960-е годы.

К 75-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

# Дети войны, не вошедшие в ранг победителей

Не прошло и года, как вышла в свет третья часть сборника «Судьбы победителей»

Листаю только что вышедший третий том сборника «Судьбы победителей». Это 48 историй о заводоуковцах – тружениках тыла. Читать рассказы тех, кто своим ратным подвигом приближал победу, без слёз невозможно.

– А каково было нам, членам редколлегии! – восклицает Татьяна Зырянова, активист районного совета ветеранов. – Готовя книгу к печати, мы на сто рядов просматривали рассказы наших земляков. Каждый пропускал через себя.

По словам Валентины Моисеевой, лидера заводоуковских общественных организаций, сборник издан в рамках грантового проекта «Мой вклад в Великую Победу» при финансовой поддержке областного совета ветеранов и администрации городского округа. Идеальным вдохновителем сбора материалов стало заводоуковское родословное общество «Истоки». В начале года его бессменный руководитель Галина Медведева предложила председателю ветеранских первичек, которые знают каждого подопечного, записать воспоминания тех, кто в годы войны трудился на полях, фермах, работал в цехах предприятий. И началась работа. Активисты первичных организаций договаривались о встрече с ветеранами, слушали и записывали их истории, потом обрабатывали тексты. Это было непросто.

– Первые две книги из серии «Судьбы победителей» посвящены фронтовикам. А о тружениках тыла говорили редко, – отмечает Валентина Моисеева.

И вот эти воспоминания! – Они бесхитростны, лишены деталей и подробностей, которые беспощадно смыла река времени, бесстрастные и отстоявшиеся за семь с лишним десятков лет. Здесь ничего не придумано, – говорит Галина Медведева.

На презентации сборника председатель родословного общества «Истоки» привела из книги самые яркие примеры. Вот как Людмила Дмитриевна Щербакова вспоминает об объявлении войны: «Сначала было тихо, а потом женщины заголосили. Это было страшно». «Всем селом провожали мужчин на фронт, – рассказывает Зоя Фадеевна Ва-



• Труженицы тыла – героини сборника районного совета ветеранов «Судьбы победителей» (слева направо) Клавдия Барышникова, Валентина Смирнова и Татьяна Тимовская, несмотря на возраст, нашли в себе силы прийти на презентацию книги в центральную библиотеку имени Зота Тоболкина. Они не устали благодарить всех, кто участвовал в создании сборника, и выразили надежду, что книга о работавших в тылу в годы войны дойдёт до молодого поколения.

сильева. – Сбор был возле избы-читальни, а потом сопровождали их до околицы. Плакали женщины, дети, молодые парни бравировали: хотели разбить врага быстро». Со слов Ефросиньи Артемьевны Мальцевой: «Из района прибыл уполномоченный и вручил отцу повестку. Помню, что шла с ним от дома, он крепко держал меня за руку. Потом отец меня сильно прижал к себе и поцеловал. Бежавшие за телегами женщины ревели, а я не поняла тогда, почему все ревет, что такое война и какое она несёт горе всем нам».

В сборник вошли воспоминания Антонины Николаевны Мальцевой. Она рассказывает о том, что с первых дней войны все дети пошли работать наравне со взрослыми: «Я вязала снопы, боронила, косила, везла зерно на току, грузила мешки. Росточком была маленькой, но шустрой. Доверили мне пару коней, Артепера и Гордика, любила их, жалела... Отвозила утром зерно с полей, вечером – на зерноток. Молоко возила в Новую Заимку... Но ведь надо было не

только управлять лошадьми, но и грузить, а потом разгружать. Силёнок не хватало, а помощники у меня такие же, как я, малолетки. Но терпели, знали, что, кроме нас, некому. Всю войну рядом с хлебом была, а поесть досыта не пришлось».

В конце Великой Отечественной подростки работали на лесозаготовках. «Вот где было тяжело! – вспоминает Антонина Николаевна Мальцева. – Приеду домой – плачу, прошу маменьку не посылать в лес. Но тогда было строго: не выйдешь – накажут всю семью. Могли и коровы лишить».

Ребятишки из Лебедёвки в летнее время собирали в лесу зелень для столовой, за что получали по тарелке супа. Скучное питание вынуждало людей повсюду искать съестное, придумывать различные способы утоления голода. Ефросинья Артемьевна Мальцева рассказывает: «Помню, однажды пошли с подружкой Леночкой Ивановой в поле и нашли нору суслика, откуда выгребли ведро гороха. И радовались, и боялись, что пойма-

ет объездчик». Клавдия Васильевна Барышникова вспоминает: «Мать всякими правдами-неправдами добывала детям еду. Зимой, по глубокому снегу перебираясь от сосны к сосне, соскабливала живицу, дома уваривала её в жвачку и в бараках, где жили колхозники, меняла на картошку. Однажды рано утром мама принесла домой большой кусок мяса, отварив который, досыта накормила семью. Уже в послевоенное время она рассказала, что это мясо было с трупа лошади». – Цитировать «Судьбы победителей» можно бесконечно, – говорит Галина Медведева. – Уникальность этой небольшой книги в том, что почти все её герои живы. Старшему из них 104 года! Но переживших ту страшную войну с каждым днём остаётся всё меньше и меньше. Они знают цену простому человеческому счастью, берегут покой в своём роду, призывая дорожить миром и обыкновенными радостями бытия.

Подготовила  
Ольга МЯСНИКОВА  
Фото автора

60 ЛЕТ ГОРОДУ, 55 – РАЙОНУ

## Сердце Заводоуковска



• Лето 2005 года. Строительство фонтана и обустройство центральной площади Заводоуковска завершилось в короткие сроки.

«1» Помнит Валентина Моисеева и районную доску почёта на улице Вокзальной, и фотоателье. Ещё девочкой она частенько туда заходила, с интересом смотрела, как мастер Мария Иконникова ретушировала портреты передовиков. Позже, уже на новой доске почёта, которая располагалась неподалёку от административного здания, висела фотография и Валентины Моисеевой.

Улица оправдывала своё название – тут традиционно проводились Первомайская и ноябрьская демонстрации. Здесь же проходили ярмарки и народные гулянья. И 7 октября 2005 года, когда обновлённую центральную площадь открывали для горожан, организаторы тоже постарались. Музейщики вспоминают, как гото-

вили вернисаж заводоуковских художников.

– С пяти лет хожу по Первомайской, – говорит Валентина Моисеева, – и должна признать, никогда она не была так красива, как сегодня.

А молодые уже и представить себе не могут, что когда-то здесь нельзя было прокатиться на роликах и скейте по брусчатке, полюбоваться игрой солнечных лучей в струях фонтана.

Наш город растёт, строится и меняется каждый день. Кто знает, как будет выглядеть центральный микрорайон через пару десятков лет. Но в историю Заводоуковска навсегда вошли фонтан, мельничное колесо и скрещенные стрелы городского герба, белые лебеди, летящие вдаль...

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ  
Фото из архива редакции

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

С 1 октября изменился тариф регионального оператора на обращение с твёрдыми коммунальными отходами (ТКО).

ООО «Тюменское экологическое объединение» (региональный оператор по обращению с ТКО в Тюменской области) ввело в эксплуатацию завод в Тобольске. В тарифе регионального оператора, который действовал в 2020 году, расходы на эксплуатацию нового завода включены не были. Поэтому компания обратилась в департамент тарифной и ценовой политики с заявлением о пересмотре тарифов.

Департамент, рассмотрев обосновывающие материалы, с 1 октября установил единый тариф регионального оператора на обращение с твёрдыми коммунальными отходами с ростом на 4%. А это 5 109,09 рубля за тонну (без НДС), что выше предыдущего на 196,5 рубля.

Соответственно, увеличится ежемесячная плата за коммунальную услугу по обращению с ТКО. Для многоквартирного дома она составит 141 рубль 45 копеек с человека, что на 5 рублей 44 копейки больше суммы, действовавшей в сентябре текущего года. Для жилого дома – 121 рубль 29 копеек, а это плюс 4 руб. 66 коп.

Социальные выплаты на строительство или приобретение жилья в первом полугодии 2020 года получили 186 молодых семей Тюменской области.

Средний размер социальной выплаты составил 1 084,5 тыс. рублей. Общая площадь жилья, приобретённого (построенного) с использованием средств социальных выплат, равна 16,5 тыс. квадратных метров.

По данным на 1 января в список молодых семей – претендентов на получение социальной выплаты в 2020 году включено 459 семей.

Онлайн-флешмоб под общим хэштегом #СоветыПоСуществу запустили тюменские бабушки и дедушки в рамках областной акции «Пусть осека жизни будет золотой...».

Присоединиться к флешмобу могут все желающие пожилые люди. Для этого необходимо придумать и необычно оформить мудрое наставление молодому поколению, сфотографироваться с ним и выложить снимок в соцсетях, поставив хэштег #СоветыПоСуществу.

Налоговые органы Тюменской области напоминают: срок уплаты имущественных налогов за 2019 год – не позднее 1 декабря 2020 года.

Пользователи сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» получают налоговое уведомление только в электронном виде на сайте [nalog.ru](http://nalog.ru).

Гражданам, не подключенным к сервису «Личный кабинет», уведомления направлены по почте заказными письмами. Если до 1 ноября вы не получили уведомление на уплату налогов – обратитесь в налоговую инспекцию.

Обращаем внимание, что несвоевременная уплата налогов приводит к дополнительным расходам в виде начисления пени, издержек по суду, исполнительского сбора службы судебных приставов.

В случае возникновения вопросов можно обратиться по телефону горячей линии: 8-800-222-2222, либо лично в налоговый орган по месту постановки на налоговый учёт.

По материалам  
СМИ Тюменской области